
Indiánský šatník

Ženské klínové šaty

a – šířka v ramenou
b – délka šatů (dětské od ramenou ke kolenům, dospělácké mohou být delší)
c-  šířka rukávu (dvojnásobek délky od ramene po cca pod prsa. Prostě, aby rukáv neškrtil)
d- délka rukávu (cca k loktům, u dlouhých rukávů po zápěstí je dobré ukončit je manžetou nebo 
vytřihnout tvar lichoběžníku, aby kolem zápěstí nebyly moc široké)

od každého dílu potřebujeme 2 ks, při střihání přidáváme 1-2cm na švy. Obdélníkový díl je možné 
střihnout dvojnásobně dlouhý a v půli přeložit. Na olemování výstřihu použijeme šikmý proužek, na
který využít zbytek látky po stříhání klínů.

Nejprve sešijeme oba obdélníky v ramenou (nebo přeložíme 
napůl obdélník, který je dlouhý 2 x b) a vystřihneme otvor 
pro hlavu (aby bylo možné šaty během šití zkoušet). Pak 
přeložíme v půli rukáv a našpendlíme jej. Začneme v 
polovině délky c, kterou přišpendlíme k ramennímu švu a 
pokračujeme na obě strany směrem dolů. Pak vsadíme klín. 
Necháme jej asi o 5-8cm přesahovat a našpendlíme k 
obdélníkovým dílům. Našpendlení pomůže předejít 
přílišnému vytahání látky (k čemuž má šikmo střižený 
materiál tendenci). Špička klínu by měla přesahovat do 
rukávu, čímž ještě rozšíří průramek. Zbytek rukávu je možné 
buď nechat nesešitý nebo sešít. Stejně postupujeme na druhé 
straně. Otvor pro hlavu pak olemujeme šikmým proužkem. 



Osadnické šaty

a- šířka v ramenou
b- délka od ramenou do pasu (přední a 
zadní díl můžeme střihnout vcelku – tedy s
dvojnásobnou b stranou a přeložit vejpůl) 
c- šířka rukávu (dvojnásobek délky od 
ramene po cca pod prsa. Prostě, aby rukáv 
neškrtil)
d- délka rukávu (cca k loktům, u dlouhých 
rukávů po zápěstí je dobré ukončit je 
manžetou nebo vytřihnout tvar 
lichoběžníku, aby kolem zápěstí nebyly 
moc široké)
e-šířka sukně, v pase bude nařasená
f – délka sukně
g – čtvereček do podpaží, u dospělého cca 
10x10cm

při stříhání přidáváme 1-2cm na švy (vyjma čverečku do podpaží, tam 10cm stačí). Dále budeme 
potřebovat šikmý proužek na olemování výstřihu.

Sešijeme přední a zadní díl nebo přehneme 
dvojnásobný díl a vystřihneme otvor pro hlavu (aby
bylo možné šaty při šití zkoušet). Pak přeložíme 
rukáv napůl a našpendlíme jej. Polovinu délky c 
přišpendlíme k ramennímu švu. Přišijeme jej a 
sešpendlíme strany d k sobě. V místě podpaží 
nesešíváme d strany až do konce, ale na posledních 
10 cm vložíme čtvereček (ke každému zbytku d 
strany jednu g stranu čtverečku). Zbylé svě g strany
čtverce přišijeme k b stranám v místě, kde skončila 
c strana rukávu. Zbytek b stran sešijeme k sobě. 
Stejným způsobem vsadíme druhý rukáv. Sukni 
sešijeme f stranama k sobě, nařasíme ji do pasu a 
přišijeme.  Zaobroubíme délku, rukávy a šikmým 
proužkem začistíme otvor pro výstřih.



Mužské oblečení

Bederní rouška

Bederka je obdélník látky, dlouhý na rozpažení jejího nositele a široký jako od malíčku k malíčku, 
dáme-li ruce vedle sebe tak, aby se dotýkaly palci. Látku zaobroubíme, můžeme zdobit stuhou 

kolem dokola nebo pruh (případně 
několik) podél kratších konců (tedy 
na oblečené bederce budou 
vodorovně)


